
Taxpayer name

l. m.
bb

T Code bTaxpayer number b Period

34. Total tax due (same as Page 2, Item 33) 34. $

35. Penalty (If report is filed or tax paid after due date, see instructions.) 35. $

36. Interest (If any tax due is unpaid 61 days after due date, see instructions.) 36. $

$
37. TOTAL AMOUNT DUE AND PAYABLE (Item 34 plus Items 35 and 36) 37.

b

AAAA
b.
b

h.c. Taxpayer number d. Due date e. Filing period f.

b b
Taxpayer name and mailing address

g. 1 Blacken this box if your address has changed. 

bShow changes by the preprinted information.

2 Blacken this box if you are no longer in 

b business and enter the 
last business date

i.

b

ENTER WHOLE GALLONS
SECTION I - RECEIPTS  (See instructions)

1. Gallons of dyed diesel fuel purchased
tax free from other license holders
(from attached Schedule, Form 06-145) 1.b

2. Gallons removed from IRS Registered Terminal Texas tax paid to
licensed supplier (from attached Schedule, Form 06-146) 2.b

3. Gallons purchased in Texas for blending
(from attached Schedule, Form 06-147) 3.b

4. Gallons of dyed diesel fuel imported tax free
(from attached Schedule, Form 06-148) 4.b

5. Gallons of undyed diesel fuel/gasoline imported tax free
(from attached Schedule, Form 06-148) 5.b

6. Gallons imported Texas tax paid
(from attached Schedule, Form 06-149) 6.b

7. Taxable blending materials
(from attached Schedule, Form 06-150) 7.b

8. Tax exempt blending materials - diesel fuel
(from attached Schedule, Form 06-151) 8.b

9. TOTAL FOR SECTION I  (Add Items 1 through 8) 9.b

AB
CD06-168-A

(Rev.4-19/9)

a.b

TEXAS FUELS TAX REPORT - Page 1

( * * * Proceed to Page 2,  Item 10. * * * )

111 A

Do Not Staple or Paper Clip

You have certain rights under Chapters 552 and 559, Government Code, to review, request and correct
information we have on file about you.  Contact us at the address or phone number listed on this form. 

06-168-A 
(Rev.4-19/9) * * * DO NOT DETACH * * *

Make the amount in Item 37 payable to:  STATE COMPTROLLER

Mail to:  COMPTROLLER OF PUBLIC ACCOUNTS
P.O. Box 149357
Austin, TX  78714-9357

If you're interested in 
ELECTRONIC TAX FILING

please call us at (800) 442-3453 or 
email us at etf.cpa@cpa.texas.gov

*06168A0W041909*

*06168A1W041909*



Form 06-168-A(Back)(Rev.4-19/9)

INSTRUCTIONS FOR COMPLETING TEXAS FUELS TAX REPORT

WHO MUST FILE  
Every licensed supplier, permissive supplier, distributor, distributor/aviation fuel dealer, importer, importer/dyed diesel fuel bonded user, exporter,
exporter/blender and blender must file this report.  Failure to file this report, schedules and pay applicable tax may result in collection action as prescribed
by Title 2 of the Tax Code.

WHEN TO FILE
Suppliers, permissive suppliers, distributors, importers, exporters and blenders must file this report on or before the 25th day of each month accounting for
gasoline or diesel fuel received, used or sold during the preceding month.

FOR ASSISTANCE 
If you have any questions regarding fuels tax, you can contact the Texas State Comptroller's field office in your area, or you can call (800) 252-1383 or
(512) 463-4600.

GENERAL INSTRUCTIONS
TYPE or PRINT all information.

I
Please write only in white areas.

I
I

If any preprinted information is not correct, mark out the
incorrect item and write in the correct information.  

Complete all applicable items that are not preprinted.
I ROUND ALL GALLONAGE FIGURES TO WHOLE GALLONS.
I

SPECIFIC INSTRUCTIONS 

Item 1 - Suppliers, permissive suppliers, distributors, distributor/aviation fuel dealers or importer/dyed diesel fuel bonded users enter gallons of dyed diesel 
fuel purchased tax free from other license holders.  Complete the "Texas Schedule of Dyed Diesel Fuel Purchased Tax-Free from Other License Holders" 
(Form 06-145) to obtain the necessary information for this item. 

Item 2 - Suppliers, permissive suppliers, distributors or distributor/aviation fuel dealers enter gallons of gasoline or undyed diesel fuel removed from IRS 
Registered Terminal located in Texas on which Texas tax was paid to the licensed supplier.  Complete the "Texas Schedule of Gallons Removed from IRS 
Registered Terminal - Texas Tax Paid" (Form 06-146) to obtain the necessary information for this item. 

Item 3 - Blenders, exporter/blenders, importers and importer/dyed diesel fuel bonded users enter gallons of gasoline or diesel fuel purchased in Texas for
the purpose of blending with a blending agent, component or other material to expand the volume of the finished gasoline or diesel fuel. Complete the
"Texas Schedule of Gallons Purchased in Texas for Blending" (Form 06-147) to obtain the necessary information for this item.  

Item 4 - Importers, importer/dyed diesel fuel bonded users, suppliers, permissive suppliers, distributors or distributor/aviation fuel dealers enter gallons of
tax-free dyed diesel fuel imported into Texas outside the bulk transfer/terminal system.  Complete the "Texas Schedule of Gallons Imported Tax-Free"
(Form 06-148) to obtain the necessary information for this item. 

Item 5 - Importers, importer/dyed diesel fuel bonded users, suppliers, permissive suppliers, distributors or distributor/aviation fuel dealers enter gallons of
tax-free gasoline or undyed diesel fuel imported into Texas outside the bulk transfer/terminal system. Complete the "Texas Schedule of Gallons Imported
Tax-Free" (Form 06-148) to obtain the necessary information for this item.

Item 6 - Importers, importer/dyed diesel fuel bonded users, suppliers, permissive suppliers, distributors or distributor/aviation fuel dealers enter gallons of 
gasoline or undyed diesel fuel purchased at an out-of-state terminal for delivery into Texas on which the Texas tax was paid to a licensed permissive 
supplier. Permissive suppliers report gallons purchased from another permissive supplier for import into Texas on which the Texas tax was paid to the 
other permissive supplier. Complete the "Texas Schedule of Gallons Imported Texas Tax-Paid" (Form 06-149) to obtain the necessary information for this 
item.

Item 7 - Blenders, exporter/blenders, suppliers, permissive suppliers,
distributors, distributor/aviation fuel dealers, importers or importer/dyed
diesel fuel bonded users enter gallons of blending agents, components
or other materials mixed with gasoline or undyed diesel fuel outside the
bulk transfer/terminal system where the blended product is sold or used
for the propulsion of a motor vehicle.  Also includes blending agents
used in blending water, ethanol or biodiesel with undyed diesel fuel.
Water, ethanol or biodiesel blended with diesel fuel reported in Item 8.
Complete the "Texas Schedule of Taxable Blending Materials" (Form
06-150) to obtain the necessary information for this item.

Item 8 - Blenders, exporter/blenders, suppliers, permissive suppliers, distributors, distributor/aviation fuel dealers, importers or importer dyed diesel fuel 
bonded users enter gallons of water, ethanol or biodiesel blended with petroleum diesel fuel outside the bulk transfer/terminal system.  See Comptroller 
Rule 3.443.  Complete the "Texas Schedule of Tax-Exempt Blending Materials - Diesel Fuel" (Form 06-151) to obtain the necessary information for this 
item.

Item 35 - If the report is filed or tax paid after the due date, enter the penalty. 1-30 days late - 5% of Item 34. More than 30 days late - 10% of Item 34.  
(Minimum penalty $1.00) A $50 late filing penalty will be assessed each time a report is filed after the original due date.  NOTE: Specific penalties regarding 

line 17. A person who fails to report a tax-free subsequent sale of gasoline or diesel fuel in this state prior to export, and does not file an amended report 
that includes the sale not later than the 180th day after the due date of the original report of the sale, will enter a penalty of $200 for each sale that is not 
reported. NOTE: Specific penalties regarding line 22. A person who fails to pay the tax when due on gasoline or diesel fuel purchased for export and 
redirected to a destination in this state will enter a penalty equal to the greater of $2,000 or five times the amount of the tax due on the motor fuel.

Item 36 - If any tax due is unpaid 61 days after the due date, enter interest calculated at the rate published in Pub. 98-304, online at 
www.comptroller.texas.gov/ or available by phone at (877) 447-2834.



BBBB
b.
b

a.b

I declare that the information in this document and any attachments is true and correct to the Daytime phone (Area code and no.)
best of my knowledge and belief.AB

Officer, director or authorized agent Print or type name Date

ENTER WHOLE GALLONS

SECTION II - DISBURSEMENTS (See instructions)

10. Blended gallons sold (from attached Schedule, Form 06-152) 10.b

11. Gallons sold to unlicensed entities in the bulk transfer/terminal system -- tax
collected by supplier/permissive supplier (from attached Schedule, Form 06-153) 11.b

12. Gallons removed from IRS Registered Terminal including deliveries to
company owned stores - tax collected by supplier/permissive supplier
(from attached Schedule, Form 06-154) 12.b

13. Gallons of dyed diesel fuel sold tax free to license holders or removed
from IRS registered terminal (from attached Schedule, Form 06-155) 13.b

14. Gallons sold tax-free to aviation fuel dealers (from attached Schedule, Form 06-156) 14.b

15. Gallons exported (from attached Schedule, Form 06-157) 15.b

16. Gallons sold tax free for export (from attached Schedule, Form 06-158) 16.b

c. Taxpayer number d. Taxpayer name

b

SECTION III - TAX  CALCULATION

24. Taxable gallons  (Total of Items 5, 11, 12, 21 and 22.) 24.b

25. Gallons received in IRS registered terminal Texas tax paid 25.b

26. Bad debts (from attached Schedule, Form 06-163) 26.b

27. Credit for gallons purchased tax paid and sold tax free 27.b

28. Tax-paid gallons lost by fire, theft or accident 28.b

29. Other tax exempt uses on which Texas tax was previously paid 29.b

30. Adjusted Taxable Gallons  (Item 24 minus Items 25, 26, 27, 28 and 29) 30.b

31. Allowance for handling for the gallons on
which tax is timely paid (Multiply Item 30 by ) 31.

32. Net taxable gallons (Item 30 minus Item 31 plus Item 7) 32.

33. Total tax due (Item 32 at per gallon) 33.$

17.

18. Gallons sold tax-free to exempt entities (from attached Schedule, Form 06-159) 18.b

19. Gallons of dyed diesel fuel sold on a signed statement
(from attached Schedule, Form 06-160) 19.b

20. Other tax-free sales and uses of dyed diesel fuel
(no schedule) 20.b

21. Taxable sales and uses of dyed diesel fuel and gallons subject to backup tax
(no schedule) 21.b

22. State diversions of undyed diesel fuel/gasoline (plus or minus)
20

(from attached Schedule, Form 06-161) 22.b

23. TOTAL FOR SECTION II (Add Items 10 through 22) 23.b

17. Gallons subsequently sold tax free prior to export (from attached Schedule, Form 06-190)
b

e. Filing period f.

AB
CD06-168-B

(Rev.4-19/9)

TEXAS FUELS TAX REPORT - Page 2

*06168B0W041909*



Form 06-168-B(Back)(Rev.4-19/9)

INSTRUCTIONS FOR COMPLETING 

TEXAS FUELS TAX REPORT(Continued)

SPECIFIC INSTRUCTIONS (Continued) 

Item 10 - Blenders, exporter/blenders, suppliers, permissive suppliers, distributors, distributor/aviation fuel dealers, importers or importer/dyed diesel fuel
bonded users enter blended gallons of gasoline or diesel fuel sold. Complete the "Texas Schedule of Blended Gallons Sold" (Form 06-152) to obtain the
necessary information for this item. 

Item 11 - Suppliers or permissive suppliers enter gallons of gasoline or undyed diesel fuel sold to unlicensed purchasers in the bulk transfer/terminal 
system (prior to 9-1-09). Complete the "Texas Schedule of Taxable Sales to Unlicensed Entities in the Bulk Transfer/Terminal System - Tax Collected by 
Supplier/Permissive Supplier" (Form 06-153) to obtain the necessary information for this item. 

Item 12 - Suppliers or permissive suppliers enter gallons of gasoline or undyed diesel fuel sold by a supplier at a Texas terminal to a licensed distributor or
another supplier, and gallons of gasoline or undyed diesel fuel removed by a supplier from their inventory in a terminal for delivery to their company owned
bulk plants and retail stores. Supplier or permissive supplier enter gallons of gasoline or undyed diesel fuel removed from an out-of-state terminal destined
for delivery into Texas. Complete the "Texas Schedule of Gallons Removed from IRS Registered Terminal Including Deliveries to Company Owned Stores -
Tax Collected by Supplier/Permissive Supplier" (Form 06-154) to obtain the necessary information for this item.  

Item 13 - Suppliers, permissive suppliers, distributors or distributor/aviation fuel dealers enter gallons of dyed diesel fuel sold to a distributor, aviation fuel 
dealer, supplier, permissive supplier or dyed diesel fuel bonded user. Permissive suppliers also enter gallons of dyed diesel fuel sold to a supplier 
(permissive supplier acting as supplier) or distributor at an out-of-state terminal for delivery into Texas. Complete the "Texas Schedule of Gallons of Dyed 
Diesel Fuel Sold Tax-Free to License Holders or Removed from IRS Registered Terminal" (Form 06-155) for gasoline or diesel fuel to obtain the necessary 
information for this item. 

Item 14 - Suppliers or permissive suppliers enter gallons of aviation gasoline, gasoline, jet fuel or diesel fuel sold to an aviation fuel dealer or 
distributor/aviation fuel dealer or gallons of gasoline, diesel fuel or aviation fuel removed from terminal by a supplier or permissive supplier for delivery to a 
company operated airport servicing facility. Distributors and distributor/aviation fuel dealers enter tax-paid gallons delivered to a company operated airport 
servicing facility and tax-paid gallons sold to licensed aviation fuel dealers on which a credit is claimed on line 27.  Complete the "Texas Schedule of 
Gallons Sold Tax-Free to Aviation Fuel Dealers" (Form 06-156) for gasoline or diesel fuel to obtain the necessary information for this item. 

Item 15 - Exporters, exporter/blenders, suppliers, permissive suppliers, distributors, distributor/aviation fuel dealers, importers or importer/dyed diesel fuel 
bonded users enter gallons of gasoline or diesel fuel exported from Texas outside the bulk transfer/terminal system.  Complete the "Texas Schedule of 
Gallons Exported" (Form 06-157) for gasoline or diesel fuel to obtain the necessary information for this item.
 Item 16 - Suppliers, permissive suppliers, distributors, or distributors/aviation fuel dealers enter gallons sold tax free to suppliers, permissive suppliers, 
distributors, distributor/aviation fuel dealers, importers, importer/dyed diesel fuel bonded users, exporters and exporter/blenders for export. Complete the 
"Texas Schedule of Gallons Sold Tax-Free for Export" (Form 06-158) for gasoline or diesel fuel to obtain the necessary information for this item.

Item 17 - Suppliers, permissive suppliers, distributors, or distributors/aviation fuel dealers enter gallons sold tax free to suppliers, permissive suppliers, 
distributors, distributor/aviation fuel dealers, importers, importer/dyed diesel fuel bonded users, exporters and exporter/blenders for export. Complete the 
"Texas Schedule of Gallons Subsequently Sold Tax-Free Prior to Export" (Form 06-190) for gasoline or diesel fuel to obtain the necessary information for 
this item.

Item 18 - Any license holder enter gallons of gasoline or diesel fuel sold tax free to the US Government, Texas public school district, companies providing 
transportation services to a Texas public school district, Texas Volunteer Fire Department or Texas nonprofit telephone or electric cooperative. Complete 
the "Texas Schedule of Gallons Sold Tax-Free to Exempt Entities" (Form 06-159) for gasoline or diesel fuel to obtain the necessary information for this item.

Item 19 - Suppliers, permissive suppliers, distributors, or distributor/aviation fuel dealers enter gallons of dyed diesel fuel sold tax-free on a signed 
statement. Complete the "Schedule of Tax-Free Sales of Dyed Diesel Fuel Sold on a Signed Statement" (Form 06-160) to obtain the necessary information 
for this item. 

Item 20 - Exempt sales include dyed kerosene delivered into the storage facility of a retail business for exclusive use in cooking, heating, lighting or similar 
nonhighway use and dyed diesel fuel delivered directly into the fuel supply tank of off-highway equipment. 

Item 21 - Enter number of gallons used in a taxable manner and gallons subject to backup tax (see section 162.103 for gasoline and 162.203 for diesel fuel). 

Item 22 - Suppliers, permissive suppliers, distributors, distributor/aviation fuel dealers, exporters, exporter/blenders, importers or importer/dyed diesel fuel 
bonded users enter gallons originally destined for Texas and reported as an import on return Item #5 or #6, but diverted to a state other than Texas, should 
be reported in brackets [ ] as a minus.  Gallons removed from a Texas terminal originally destined outside of Texas and reported as an export on return 
Item #15, but diverted for delivery in Texas should be reported as a plus.  Complete the "Texas Schedule of State Diversions of Undyed Diesel 
Fuel/Gasoline" (Form 06-161) for gasoline or diesel fuel to obtain the necessary information for this item.

Item 25 - Suppliers report gallons of gasoline or diesel fuel received in an IRS Registered Terminal on which the Texas tax had previously been paid. This 
includes transfers from a bulk plant to a terminal or purchases from unlicensed suppliers in the bulk transfer/terminal system on which tax was previously 
paid.    

Item 26 - Refer to Rule 3.442. Enter the number of gallons of gasoline or diesel fuel on which tax was actually paid to the state on sales which have been 
charged off LESS any payments or credits applied to that sale. Bad debt deductions can only be taken on sales made on or after August 1, 1984. NOTE: If 
Item 26 plus Item 29 results in a credit, sign the return and the credit will be refunded directly to you. Refer to Rule 3.432 for an explanation of the time by 
which to apply for a refund.

Item 27 - Enter the gallons sold tax free on which the tax had previously been paid.  

Item 28 - Enter tax-paid gallons lost by fire, theft or accident on which a credit or refund is requested.  Attach a letter explaining how the loss occurred.

Item 29 - Enter the gallons used in a non-taxable manner, for example, off-highway equipment, on which the tax had previously been paid.  

Item 31 - An allowance for handling may be deducted for the number of gallons on which the tax is timely paid.
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